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Justitie- och migrationsministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2087 av Björn Söder (SD)
Attacken i Vetlanda
Björn Söder har frågat mig på vilket sätt jag kommer att ta ansvar för det som inträffade i Vetlanda.
Våldsdådet i Vetlanda avbröts av poliser på platsen och förundersökning pågår. Jag tänker inte spekulera i bakgrund och motiv men självklart så är det så att de brottsbekämpande myndigheterna måste göra allt för att våldsdåd av den här karaktären inte inträffar. 
Arbetet mot kriminaliteten är högt prioriterat av regeringen. Sverige ska vara ett tryggt land att leva i. Att bygga ut Polismyndigheten är en av regeringens viktigaste uppgifter för ett tryggare Sverige. Därför har vi kraftigt ökat myndighetens anslag, startat två nya polisutbildningar, initierat en ny, snabbare antagningsprocess till utbildningen och arbetat för att öka attraktiviteten i polisyrket. Nu har Sverige fler poliser och polisanställda än någonsin tidigare. 
På det straffrättsliga området bedriver regeringen ett mycket aktivt arbete. På regeringens initiativ har minimistraffen skärpts för bland annat grov våldtäkt, grovt rån, grov misshandel, synnerligen grov misshandel och grovt olaga hot. Även straffet för mord har skärpts.

Med regeringens 34-punktsprogram mot gängkriminaliteten har vi tagit ett brett grepp mot kriminella nätverk men också mot annan brottslighet i samhället. Det handlar om bättre verktyg för de brottsbekämpande myndigheterna, skärpta straff och ett utvecklat brottsförebyggande arbete. Programmet omfattar bland annat frågan om skärpta straff för dem som involverar unga i kriminalitet, ett lagstadgat ansvar för kommunerna att arbeta brottsförebyggande och en långsiktig satsning på skolor och socialtjänst i socialt utsatta områden.   

Vidare beslutade regeringen i april 2020 att tillsätta en utredning som ska göra en bred översyn av lagstiftningen om utvisning på grund av brott och lämna förslag på en skärpt reglering som ger förutsättningar att i fler fall än i dag utvisa utlänningar som begår brott. 

Frågor som utredaren särskilt ska uppmärksamma är bland annat straffvärdegränsen för när utvisning kan komma i fråga och hur vistelsetiden i och anknytningen till Sverige ska bedömas samt om det bör införas en möjlighet för åklagaren att återkomma med yrkande om en ny påföljd när utvisningen har beaktats i domen men utvisningsbeslutet inte har kunnat verkställas. Utredaren ska också utreda en skärpt reglering när det gäller utvisning vid hedersrelaterad brottslighet och hatbrott. I utredarens uppdrag ingår även att föreslå åtgärder som, med bibehållen rättssäkerhet, kan effektivisera verkställigheten av beslut om utvisning på grund av brott. Utredaren ska presentera sina förslag senast den 30 juni 2021.




Stockholm den 17 mars 2021



Morgan Johansson
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